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ATA DA 524 SESSÃO SOLENE DO CONSELHOUNIVERSITÁRIO (CONSUNI),
CONJUNTA COM A 447a SESSÃO SOLENE DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E
EXTENSÃO (CONSEPE), DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE

JANEIRO (UNIRIO), REALIZADA NO DIA 11 DE OUTUBRO DE 2024

Ao décimo primeiro dia do mês de outubro do corrente ano, às dez horas, reuniram-se, no
Auditório Vera Janacópulos, na Reitoria, os membros do Conselho de Ensino, Pesquisa e

Extensão (CONSEPE) e do Conselho Universitário (CONSUNI), da Universidade Federal do
Estado do Rio de Janeiro (UNIRIO), cujas assinaturas constam dos Livros de Presença.
Justificaram a ausência os Professores ADRIANNE OGÊDA GUEDES, CASSIANO
FELIPPE GONÇALVES DE ALBUQUERQUE, GISELLE SOUZA DA SILVA, ISABELA
COSTA DA SILVA, MARINA HENRIQUES COUTINHO e NINA REIS SAROLDI. O
Mestre de Cerimônias, Senhor EDUARDO TINOCO DE SOUZA PINTO, deu início à
Sessão Solene Conjunta dos Conselhos Superiores - CONSEPE e CONSUM - da UNIRIO,
cuja finalidade era a outorga do título honorífico de Professora Emérita àDocente MALVINA
TANIA TUTTMAN. Explicou que tal titulação era concedida a professores que tinham se
destacado de forma excepcional, pela capacidade e dedicação ao magistério e pela produção
de conhecimento, após, pelo menos, vinte anos na Universidade. Na sequência, convidou a

compor a mesa diretora e a presidir a solenidade o Professor JOSÉ DA COSTA FILHO,
Reitor da UNIRIO. Convidou, também, à mesa, a Professora BRUNA SILVA Do
NASCIMENTO, Vice-Reitora. Convidou, ainda, os Professores JANAÍNA SPECHT DA
SILVA MENEZES, MARIA TEREZA SERRANO BARBOSA, SIMONE SCHREIBER,
MARIA DO CARMO FERREIRA, LUCIANO PIRES MAIA, a Servidora
Técnico-Administrativa MARIA LUCIA CARNEIRO DOS RIOS FERREIRA e a Senhora
DANIELA ABREU, ex-aluna da UNIRIO, para, em comissão, conduzirem àmesa de honra a
homenageada. Em seguida, registrou a presença de autoridades, como o Senhor JOSÉ
CARLOS MADUREIRA, Secretário Executivo do Fórum Estadual de Educação; a Senhora
ELIANA ALVES DE ALMEIDA SARTORI, Procuradora do Instituto Nacional de Estudos e

Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira (INEP); a Senhora KARINE VICHIETT MORGAN,
Diretora Estadual da Associação Nacional de Política e Administração da Educação
(ANPAE)•, a Professora ANA MARIA DANTAS SOARES, ex-Reitora da Universidade
Federal Rural do Rio de Janeiro (UFRRJ)•, 0 Professor NELSON MACULAN FILHO,
ex-Reitor da Universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ); a Professora JANE PAIVA,
Representante do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Educação da Universidade
do Estado do Rio de Janeiro (UERJ); a Professora MARIA BEATRIZ LUGÃO RIOS,
Diretora do Sindicato Estadual dos Profissionais da Educação do Rio de Janeiro (SEPE); a
Senhora MARIA EDUARDA QUEIROGA, Diretora da Confederação Nacional dos
Trabalhadores em Educação; a Professora GULNAR AZEVEDO E SILVA, Reitora da UERJ;
o Professor WILLMANN COSTA, Assessor Especial da Secretaria Municipal de Educação
do Rio de Janeiro; 0 Professor CARLOS ANTÔNIO LEVI DA CONCEIÇÃO, ex-Reitor da
UFRJ; e a Professora LUCÍLIA AUGUSTA LINO, Representante da Associação Nacional
pela Formação dos Profissionais da Educação (ANFOPE). Depois, convidou todos para, em
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posição de respeito, acompanharem a execuçãodo Hino Nacional. Ao término da execuçãodo
Hino, passou a palavra ao Magnífico Reitor da UNIRIO, Presidente dos Conselhos Superiores
da Universidade, para a abertura daquela Sessão Solene. O Senhor Presidente manifestou a

sua comoçãoe saudou a homenageada, além disso, destacou a posição de liderança que ela

ocupava, no seu entendimento, fundamental, contribuindo, nas suas palavras, com ideias de

transformaçãoda Universidade e para a boa convivência nesta, antes, durante e depois do seu
mandato como reitora, até os dias atuais. Ainda, saudou a Senhora Vice-Reitora e disse que,
para ele, era uma honra estar entre duas representantes do sexo feminino: a Professora
MALVINA TANIA TUTTMAN, que tinha sido a primeira reitora mulher da UNIRIO, e a

Professora BRUNA SILVA DO NASCIMENTO, a atual Vice-Reitora. Em seguida, declarou
aberta a Sessão Solene do Conselhos Superiores, registrou e agradeceu a presença das

autoridades, nas suas palavras, lideranças importantes para o país, de servidores da UNIRIO,
amigos e familiares da Professora MALVINA TANIA TUTTMAN. Após, saudou os

componentes da comitiva da homenageada e lhes agradeceu a presença, a seguir, ressaltou as

contribuições da professora para a Universidade e apresentou um breve discurso sobre a
trajetória profissional dela, suas ideologias, seus anseios e realizações, o fortalecimento da

educação a distância, seu entusiasmo pela implementação da lei de cotas do Exame Nacional
do Ensino Médio (ENEM), sua crençaem uma universidade pública inclusiva, democrática e

transparente e sua luta por isso. Na sequência, a Senhora Vice-Reitora também manifestou sua
alegria por participar daquela solenidade e enfatizou sua admiração pela homenageada: para
ela, era uma honra ter a professora como um exemplo a ser seguido. Depois, fez a leitura do

poema "Conselhos para uma Mulher Forte" — da romancista e poetisa nicaraguense Gioconda
o qual, nas suas palavras, dizia muito sobre todas as mulheres líderes ali presentes.Belli -

Em seguida, o Mestre de Cerimônias registrou a presença de outras autoridades, como a
Professora MARIA TERESA AVANCE DE OLIVEIRA, Representante da Campanha
Nacional pelo Direito à Educação; a Professora PATRÍCIA BARONI, Diretora da Associação
Nacional de Pós-Graduação e Pesquisa em Educação; a Professora SILVINA JÚLIA
FERNANDES, Vice-Diretora da Faculdade de Educação da UFRJ; 0 Professor RICARDO
BERBARA, ex-Reitor da UFRRJ•, e a Professora SOLANGE ROCHA, Diretora-Gera1 do
Instituto Nacional de Educação de Surdos (INES). Ao iniciar a cerimônia de outorga do título
de Professora Emérita à Docente MALVINA TANIA TUTTMAN, convidou ao púlpito a

Professora JANAÍNA SPECHT DA SILVA MENEZES, para proceder à saudação à
homenageada. A professora discorreu sobre a trajetória profissional e acadêmica da
homenageada e a contribuição desta para a educação brasileira. Na sequência, listou os feitos
profissionais da homenageada, mencionou sua passagem por outros órgãos e instituições e
falou sobre os títulos e honrarias por ela recebidos. Ressaltou que aquela solenidade, além de

ser um gesto de reconhecimento, era, também, uma demonstraçãode força da educação, da
ciência e das universidades públicas, as quais, no seu ponto de vista, apesar das dificuldades e
lutas, continuavam a resistir. Defendeu que a concessãode tal título era, do mesmo modo, a

celebração de uma mulher que tinha se tornado inspiração para outras tantas no país. Ao
término da saudação, o Mestre de Cerimônias pediu licença ao Senhor Presidente para ler uma
mensagem e projetar um vídeo de congratulação à Professora MALVINA TANIA
TUTTMAN: a primeira, do Professor LUIZ FERNANDES DOURADO, Presidente da
ANPAE•, e 0 vídeo, do Senhor JOSÉ ÂNGELO NAZÁRIO, primeiro aluno da Docente. Após,
o Senhor Presidente, dentro dos princípios que lhe faculta a lei, concedeu o Título de
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Professora Emérita à Docente MALVINA TANIA TUTTMAN. Depois da titulação, em seu
discurso, a homenageada expressou o seu agradecimento a todos, fez referência a muitos dos

presentes — familiares, amigos e profissionais — que fizeram parte da sua trajetória, além dos
muitos estudantes que passaram por sua vida como professora, e agradeceu aos integrantes da
comitiva que a acompanhou. Ressaltou a honra por ter recebido o título das mãos de uma
Gestão que, nas suas palavras, respeitava e da qual se orgulhava. Por fim, dedicou à sua
genitora, já falecida, o título recebido. Ao término da solenidade, o Mestre de Cerimônias
passou a palavra ao Senhor Presidente, que encerrou a Sessão, da qual, para constar, foi
lavrada a presente Ata, que vai assinada por mim, Secretária, pelo Senhor Presidente e pela
Senhora Vice-Reitora. A gravação da Reunião, com a íntegra, encontra-se disponível no link:
https ://www.youtube.com/watch?v=5190 geDmvmo

José da Costa Filho
eitor

Vera Lúcia dos Santos

Secret •a

TTDD: 005.1.

Bruna Silva do Nascimento
Vice-Reitora

e oÇV
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